

洛阳·城事

父亲曾借“百家粮” 儿子今还“报恩粽”

洛龙区一爱心企业家给社区400多位老人提前过端午

□记者 杨玉梅/文 通讯员 张俊望

香喷喷的粽子、甜甜的白糖、软软的面包——25日上午，洛龙区龙门镇龙安社区(原徐屯村)，400多位60岁以上的老人提前过起了端午节，一份份香甜的粽子、白糖和面包送到他们手中。给老人们送粽子的是该社区42岁的杜同池，这项爱心活动他已经坚持了三年。

杜同池如今经营着一家旅游汽车公司，今年发粽子的地方就在他的公司里面。25日上午，获知消息的老人们在杜同池的公司门口排起了长

队，杜同池亲手把粽子送到老人手中。他说，公司人手不够，要不然会挨个把粽子送到老人家中。

记者了解到，杜同池共有兄妹七人，他排行老四。在他的记忆中，因为孩子多，小时候家中的粮食总是不够吃。为了养活他们，父亲常常向村里的乡亲们借粮食。“有时候还借钱、借其他东西。”杜同池说。

就这样，兄妹七人吃着借来的“百家粮”结结实实地长大成人。“父亲在世的时候，就经常跟我说，长大挣到钱了，一定要向乡亲们报恩。”杜同池说。

这几年，杜同池开过出租车、做过小生意，2011年，他

又开了一家旅游汽车公司，公司开办起来后，他就决定实现父亲的心愿，那一年端午节，他给村里每一位老人赠送了一份礼品。2012年端午节，他又把香喷喷的粽子和白糖送到老人们的手中。

2013年因公司业务繁忙，人手也少，这个事给耽误了，但他一直记在心中。今年还不到端午节，他就提前给老人们送粽子。

“吃水不忘挖井人，咱是吃‘百家粮’长大的，就要对老人们尽点儿孝心。”这个爱心活动，杜同池决定一直坚持下去，让社区里的老人每年都能感受到他的“孝心”。

李伟玲：
服务客户 创造感动

■人物简介

姓名：李伟玲

职业：中国农业银行股份有限公司

洛阳西工支行营业部客户经理

最幸福的事儿：得到客户认可

最遗憾的事儿：照顾孩子时间少

□记者 王晓丹 文/图

20年间，40岁的李伟玲从一名银行出纳成长为出色的客户经理。作为中国农业银行股份有限公司洛阳西工支行营业部客户经理，她始终把客户放在第一位。

工作忙 加班加点无怨无悔

在外人看来，银行的工作朝九晚五，光鲜亮丽。实际上，工作人员每天七点半就得到岗，下午至少六点钟才能离开，忙到八九点也是常事，哪个岗位都不例外。

1994年，李伟玲进入农行，2004年至2013年，她一直担任运营主管。她每天第一个来，打开营业室大门、检查安全设施、参加晨会，上班时，除了帮柜员解决疑难问题，还要对一些闹情绪、发脾气的客户进行调解。晚上别人下班后，她还要独自一人加班整理传票和报表，常常忙到很晚。

负责任 客户是她最大的牵挂

2010年冬天的一个晚上，9点多，忙完一天的李伟玲已筋疲力尽，这时，手机响了起来。

“小李，我们公司会计的银行卡丢了，卡上有几百万元呀，没有卡号不能挂失，怎么办？”一名客户在电话那头急得团团转，电话这头的李伟玲突然想到，要帮客户挂

失只有一个办法，就是去单位把该客户以前办业务的传票翻出来，找到账号。

冒着冬夜的狂风，李伟玲赶往单位，找到账号后赶紧告诉客户。回到家，已是深夜。

心有愧 不能陪家人最遗憾

在农行工作这些年，李伟玲对女儿满是愧疚，女儿生病，她不能守在身边；女儿学校开家长会，她几乎没有去过。

去年3月，李伟玲抽空休息，全家决定去龙门爬山。因为经过关林，李伟玲想顺路到关林市场把一些资料给客户送去。

早上8点多，刚到关林市场，李伟玲就被客户围着咨询业务，等到她忙完已是12点多，再回到车里，女儿已经在老公的哄劝下睡着了。

提起对家人的歉疚，李伟玲红了眼圈儿。

出纳、联行、会计、运营主管……20年来，无论在哪个工作岗位上，所有的酸甜苦辣都凝成她向前的动力。

■人物心声：只有热爱工作，生活才能更加充实；只有发挥自己的价值，人生才会更加圆满。

■记者感言：虽然每天的工作很辛苦，但回首凝望，她依然像最初的选择时一样无怨无悔，因为这是她实现人生价值的舞台，更是她一切快乐的源泉。



李伟玲在给客户讲解业务

后续报道

晚报关于一对双胞胎姐妹与服刑爸爸高墙内团聚的报道引关注，爱心市民王先生专程赶往孟津看望姐妹俩

穿上“爱心衣” 姐妹笑颜开

在省第四监狱的帮助下，姐妹俩的低保问题也有望解决

□见习记者 王冰 记者 牛鹏远 文/图

“谢谢伯伯，我们一定会好好学习的。”昨日，穿上新衣服，拿到助学金，双胞胎姐妹高宝宝和高贝贝笑了。

26日，本报A07版曾以《走进“高墙”内，她们感受温馨父爱》为题，报道了一对10岁的双胞胎姐妹与“身处高墙”内的爸爸团聚的故事，报道发出后，这对双胞胎姐妹贫困的家庭状况引起了家住瀍河回族区的王先生的关注。当日，51岁的王先生与本报、省第四监狱联系，想要帮助这对双胞胎姐妹。

“谢谢伯伯，我们一定会好好学习的”

28日中午，在省第四监狱4名民警的陪同下，王先生带着礼物来到了双胞胎姐妹位于孟津县常袋镇的家，此时，姐妹俩刚好放学回家，得知王先生是专程来看望她们的，姐妹俩受宠若惊。一回头，见到王先生买的礼物堆满一床，她们高兴地翻看着，惊喜地发现还有两条漂亮的项链。

王先生拿出300元钱：“这些是给你们们的助学金，你们先拿着，一定要好好学习，回头向伯伯报告你们的成绩，考好了，伯伯还有奖励。”

“谢谢伯伯，我们一定会好好学习的。”穿上新衣服的姐妹俩高兴地保证。



收到新衣服，姐妹俩笑了

小妹妹鼓励爸爸：我们等你回来

省第四监狱的民警告诉记者，他们已将姐妹俩的家庭状况反映给常袋镇政府，相关负责人立刻与她们的户口所在村取得联系，表示只要经调查，其家庭符合国家申请低保人员条件，一定为其申请。临走前，姐妹俩得知可以通过警察叔叔手里的摄像机给爸爸捎话，她们齐声说：“爸爸，你安心改造，我们等你回来。”

好心市民动容：愿一直资助这姐妹俩

洛阳晚报记者了解到，王先生自己的生活并不宽裕，但是读完本报报道后很受感动。

王先生说，女孩儿都比较敏感，要多关心她们，让她们能够健康快乐地成长。

“只要孩子们好好读书，我愿尽所能资助她们到大学毕业。”王先生说。

(文中双胞胎姐妹均为化名)